

5. Sigortacılık Makale Yarışması

*İklim değişikliği
çağında sigortacılık:
Geleceği birlikte yazalım*



Türkiye
Sigorta Birliği



Son Başvuru
Tarihi:

4 Eylül

İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ ÇAĞINDA SİGORTACILIK:
GELECEĞİ BİRLİKTE YAZALIM

TÜRKİYE SİGORTA BİRLİĞİ SİGORTACILIK MAKALE YARIŞMASI

	DÜZENLEYEN:	Türkiye Sigorta Birliği
	KATEGORİ:	Makale Yarışması
	KAPSADIĞI ŞEHİR:	Tüm Türkiye
	KİMLER BAŞVURABİLİR:	Üniversitelerin lisans ve yüksek lisans bölümlerinde okuyan öğrenciler ve/veya sigorta sektöründe en fazla 2 yıllık deneyime sahip 30 yaş altı kişiler
	SON BAŞVURU TARİHİ:	4 Eylül 2026
	SONUÇ AÇIKLANMA TARİHİ:	28 Eylül 2026
	ÖDÜLLER:	Birincilik Ödülü: 100.000 TL İkincilik Ödülü: 75.000 TL Üçüncülük Ödülü: 50.000 TL Dördüncülük ve Beşincilik Ödülü: 25.000 TL

YARIŞMANIN KONUSU

2026 Uluslararası Sigorta Haftası kapsamında üniversite öğrencileri ve/veya sigorta sektöründe en fazla 2 yıl deneyime sahip 30 yaş altı kişilere yönelik makale yarışması.

JÜRİ VE DEĞERLENDİRME

- **Dr. Aysun YILDIZ**, Türkiye Sigorta Birliği Genel Sekreter Yardımcısı
- **Prof. Dr. Nilüfer DALKILIÇ**, Dumlupınar Üniversitesi
- **Prof. Dr. Özgür AKPINAR**, Marmara Üniversitesi

- **Doç. Dr. Hasan MERAL**, Marmara Üniversitesi
- **Asst. Prof. Dr. Behlül ERSOY**, Bilecik Şeyh Edebali Üniversitesi

KATILIM

Üniversitelerin lisans ve yüksek lisans bölümlerinde öğrenim görenler,

Son iki yıl içerisinde mezun olmuş kişiler ve/veya sigorta sektöründe en fazla 2 yıllık deneyime sahip 30 yaş altı kişiler yarışmaya katılabilirler.

TÜRKİYE SİGORTA BİRLİĞİ SİGORTACILIK MAKALE YARIŞMASI BAŞVURU ŞARTLARI VE YÖNTEMİ

- Türkiye'deki veya yurtdışındaki lisans ve yüksek lisans bölümlerinde öğrenim gören öğrenciler ve/veya sigorta sektöründe en fazla 2 yıllık deneyime sahip 30 yaş altı kişiler yarışmaya katılabilirler.
- Makaleler, yazarının güncel özgeçmiş ve öğrenci ise öğrenci belgesiyle birlikte, Katılımcı Aydınlatma Metni ve Makale Yarışması Sözleşmesi imzalanarak **yarisma@tsb.org.tr** e-posta adresine "TSB Sigortacılık Makale Yarışması" konu başlığıyla gönderilmelidir. Yarışmaya katılım için ön kayıt yapılmasına gerek bulunmamaktadır.
- Yarışma için hazırlanacak makaleler Türkçe dilinde en az 2.000 en fazla 5.000 kelime olmalıdır.
- Yazıların çift aralıklı, iki yana yaslanmış biçimde düzenlenmesi; sol, üst, alt ve sağ marjların ise en az 2,5 cm olarak ayarlanması gerekmektedir. Makalenin tamamının yazı tipi Times New Roman, ana başlık 14, metin ve alt başlıklar ise 12 punto ile yazılmalı, başlıklar koyu ve sol marja yaslı olmalıdır.
- En az 1, en fazla 3 makaleyle yarışmaya katılım sağlanabilir.
- Bireysel veya grup katılımı mümkündür.
- Yazım ve akademik alıntı kurallarına dikkat edilmelidir.
- Yarışmaya katılan makalelerin tüm yayın, yayım ve dağıtım hakları Türkiye Sigorta Birliği'ne aittir.

MAKALE YARIŞMASI KONU BAŞLIKLARI

Riskler, Sigortalanabilirlik ve Koruma Açığı

- 1) COP (Conference of the Parties - Taraflar Konferansı), United Nations Framework Convention on Climate Change (Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Çerçeve Sözleşmesi) kapsamında her yıl düzenlenen ve ülkelerin iklim değişikliğiyle mücadele politikalarını müzakere ettiği en önemli küresel platformdur. Bu yıl yapılacak COP31 toplantılarına ülkemiz ev sahipliği yapacaktır. COP kapsamında belirlenen sürdürülebilirlik hedefleri doğrultusunda sigorta, reasürans ve bireysel emeklilik sektörü iklim risklerinin yönetiminde nasıl daha etkin bir rol üstlenebilir? COP süreçlerinde öne çıkan iklim finansmanı, adaptasyon ve “kayıp ve zarar” mekanizmalarını dikkate alarak sektörün risk transferi ve yatırım fonksiyonlarını analiz ediniz. Türkiye gibi gelişmekte olan ülkeler perspektifinden değerlendirme yapınız; uygulanabilir politika, ürün ve iş birliği modeli önerileri geliştiriniz.
- 2) İklim değişikliği çağında “sigortalanamaz risk” kavramı yeniden mi tanımlanmalıdır? Belirli bir risk türünü seçerek veri temelli analiz yapınız. Hangi koşullarda risk sigortalanamaz hale gelmektedir? Sigorta çözümlerinin sunulabilmesi için kamu, reasürans ve özel sektör için somut politika önerileri geliştiriniz.
- 3) İklim değişikliğine bağlı artan doğal afetler karşısında büyüyen koruma açığına karşı alınabilecek önlemler nelerdir? Sigortacılıkta yenilikçi ürün ve hizmetlerle koruma açığının azaltılmasına yönelik çözüm önerileri neler olabilir, tartışınız.
- 4) Küresel ölçekte artan iklim riskleri reasürans kapasitesini ve maliyetlerini nasıl etkilemektedir? Güncel veri ve raporlar üzerinden reasürans piyasasındaki dönüşümü analiz ediniz. Bu gelişmelerin gelişmekte olan ülkeler üzerindeki etkilerini değerlendirerek çözüm önerileri geliştiriniz.
- 5) İklim değişikliği karşısında tarım sigortalarının sürdürülebilirliği nasıl sağlanabilir?

Ürün Geliştirme ve Yenilikçi Çözümler

- 6) Parametrik sigortalar ve alternatif risk transfer araçları iklim risklerinde ne ölçüde etkili bir çözüm sunmaktadır? Örnek bir ürün kurgulayarak (tetikleyici, ödeme yapısı vb.) modelin avantajlarını ve sınırlılıklarını analiz ediniz ve geliştirme önerileri sununuz.
- 7) Yeşil sigorta ürünleri Türkiye’de nasıl geliştirilebilir ve yaygınlaştırılabilir? Uygulamadaki örnekleri ve verilerden yararlanarak yeşil sigorta ürünlerinin mevcut durumunu ve gelişim alanlarını inceleyiniz. Ürün tasarımı, teşvik mekanizmaları ve düzenleyici çerçeveye yönelik uygulanabilir öneriler neler olabilir?
- 8) Yapay zekâ ve büyük veri teknolojileri iklim risklerinin sigortalanmasında nasıl kullanılabilir?
- 9) Katılım sigortacılığı sistemi iklim riskleri ve sürdürülebilir finans açısından alternatif bir model sunabilir mi?

Finansman, Yatırımlar ve Emeklilik Sistemleri

- 10) Sigorta ve bireysel emeklilik fonları şirketlerin iklim performansını dönüştürebilir mi? ESG odaklı yatırımlar üzerinden etki analizi yapınız. Bu etkinin sınırlılıklarını değerlendirerek teşvik ve politika önerileri geliştiriniz.
- 11) Bireysel emeklilik sisteminde “iklim dostu fon” uygulaması mümkün müdür? Katılımcı davranışları üzerinden böyle bir uygulamanın getiriler, riskler ve katılım üzerindeki etkilerini analiz ediniz. Uygulanabilir bir model öneriniz.
- 12) Türkiye gibi gelişmekte olan ülkelerde sürdürülebilirlik finansmanının artırılmasında sigorta sektörünün rolü nedir? Sigorta ve emeklilik fonlarının yatırım davranışlarını analiz ederek sürdürülebilir finansmanı artırmaya yönelik politika ve uygulama önerileri geliştiriniz.

Politika, Regülasyon ve İş Birliği Modelleri

- 13) Karbon nötr ekonomiye geçiş sürecinde sigorta sektörü iklim risklerini nasıl fiyatlamalıdır? Belirli bir sektör veya risk üzerinden mevcut fiyatlama yaklaşımlarını analiz ediniz. Gerekli yapısal reformlara ve veri altyapısına ilişkin öneriler sununuz.
- 14) İklim risklerinin yönetiminde kamu-özel iş birliği modelleri sürdürülebilir bir risk paylaşımını nasıl sağlayabilir? Farklı ülke uygulamalarını karşılaştırmalı olarak analiz ederek uygulanabilir bir model önerisi geliştiriniz. Mevcut modelleri inceleyerek etkinliklerini değerlendiriniz ve Türkiye için alternatif yapı önerileri geliştiriniz.

TÜRKİYE SİGORTA BİRLİĞİ SİGORTACILIK MAKALE YARIŞMASI ÖDÜLLERİ

Dereceye giren yarışmacıların makaleleri TSB'nin belirleyeceği bir yayında ve TSB web sitesinde yayınlanacak, ayrıca yarışmacılar aşağıdaki para ödüllерinin sahibi olacaktır.

- **Birinci: 100.000 TL**
- **İkinci: 75.000 TL**
- **Üçüncü: 50.000 TL**
- **Dördüncü ve Beşinci: 25.000 TL**

YARIŞMA TAKVİMİ

Makale Son Teslim Tarihi: 4 Eylül 2026

Ödül Töreni: 7/8 Ekim 2026 Sigorta Zirvesi

KATILIMCI AYDINLATMA METNİ

1. Veri Sorumlusu

6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu (“**Kanun**”) uyarınca, kişisel verileriniz; veri sorumlusu olarak Türkiye Sigorta, Reasürans ve Emeklilik Şirketleri Birliği (“**Birlik**”) tarafından aşağıda açıklanan kapsamda işlenebilecektir.

2. Toplanan Kişisel Verileriniz

Birliğimiz faaliyetlerinin yürütülmesi kapsamında aşağıda belirtilen kişisel verileriniz işlenebilecektir.

Kişisel Veri Kategorisi	Tekil Kişisel Veriler
Kimlik Bilgisi	Ad-soyad
İletişim Bilgisi	Adres, cep telefonu no, e-posta adresi
Mesleki Deneyim Bilgisi	Çalışılan kurum/şirket bilgisi, görev/unvan bilgisi, mesleki özgeçmiş bilgisi, staj bilgisi, çalışma alanı/uzmanlık bilgisi, mesleki deneyim süresi, öğrenim durumu, öğrenim görülen/mezun olunan okul/üniversite, bölüm/program bilgisi, sınıf bilgisi
Görsel ve İşitsel Bilgi	Fotoğraf, ses kaydı, video kaydı

3. Kişisel Verilerin Hangi Amaçla İşleneceği ve Hukuki Sebebi

Toplanan kişisel verileriniz; aşağıda yer alan amaçlar (“**Amaçlar**”) ve hukuki sebeplere dayalı olarak Kanun’un 5. maddesinde yer alan veri işleme şartları ve amaçları dahilinde işlenebilecektir.

Kişisel Veri Kategorileri	Kişisel Veri İşleme Amaçları	Hukuki Sebepler
<ul style="list-style-type: none">Kimlik Bilgisiİletişim BilgisiMesleki Deneyim BilgisiGörsel ve İşitsel Bilgi	<ul style="list-style-type: none">Resmi kurum taleplerinin yerine getirilmesi,Yetkili kuruluşlara mevzuattan kaynaklı bilgi verilmesi,Mevzuatta öngörülen saklama yükümlülüklerine uygunluğun sağlanması,İlgili kişi başvurularının mevzuata uygun olarak yanıtlanması ve gerekli işlemlerin gerçekleştirilmesi	Kanunlarca açıkça öngörülmesi ve veri sorumlusunun hukuki yükümlülüğünü yerine getirebilmesi için zorunlu olması
<ul style="list-style-type: none">Kimlik Bilgisiİletişim BilgisiMesleki Deneyim Bilgisi	<ul style="list-style-type: none">Birlik tarafından gerçekleştirilen Makale Yarışması (“Yarışma”) kapsamında katılım taleplerinin alınması ve katılımınızın	İlgili kişinin temel hak ve özgürlüklerine zarar vermemek kaydıyla, veri sorumlusunun meşru menfaatleri için veri işlenmesinin

	<p>sağlanması, gerekli kayıt ve katılım işlemlerinin sağlanması,</p> <ul style="list-style-type: none"> • Yarışma'nın kurgulanması ve icrasına yönelik operasyonel süreçlerin ilgili iş birimlerimiz tarafından gerçekleştirilmesi, • Yarışma'nın yönetilmesi ve Yarışma kapsamındaki çalışmaların gerçekleştirilmesi 	zorunlu olması
<ul style="list-style-type: none"> • Kimlik Bilgisi • İletişim Bilgisi • Mesleki Deneyim Bilgisi • Görsel ve İşitsel Bilgi 	<ul style="list-style-type: none"> • Dereceye girmeniz halinde, Yarışma sonrasında düzenlenecek olan sigorta zirvesinde ödül sürecinin gerçekleştirilmesi 	İlgili kişinin temel hak ve özgürlüklerine zarar vermemek kaydıyla, veri sorumlusunun meşru menfaatleri için veri işlenmesinin zorunlu olması
<ul style="list-style-type: none"> • Kimlik Bilgisi • İletişim Bilgisi • Mesleki Deneyim Bilgisi • Görsel ve İşitsel Bilgi 	<ul style="list-style-type: none"> • İleride meydana gelmesi muhtemel olası uyuşmazlıklarda delil teşkil etmesi, • Talep ve şikayetlerinizin alınması, değerlendirilmesi ve sonuçlandırılması 	Bir hakkın tesisi, kullanılması veya korunması için veri işleniminin zorunlu olması
<ul style="list-style-type: none"> • Kimlik Bilgisi • Mesleki Deneyim Bilgisi • Görsel ve İşitsel Bilgi 	<ul style="list-style-type: none"> • Yarışma kapsamında gerçekleştirilen faaliyetlerin görselleştirilerek kamuya tanıtılması, bilgi verilmesi ve farkındalığın arttırılması amacıyla Birlik sosyal medya hesaplarında, internet sitelerinde ve Birlik içi ve dışı sair mecralarda yayımlanması 	Açık rızanızın varlığı halinde

4. İşlenen Kişisel Verilerin Kimlere ve Hangi Amaçla Aktarılabileceği

Kişisel verileriniz, Kanun'un 5. maddesinde düzenlenen veri işleme şartları kapsamında Kanun'un 8. ve 9. maddelerinde belirtilen kişisel verilerin aktarılmasına ilişkin kurallara uygun olarak aktarılabilecektir.

Aktarılan Kişi/Kuruluşlar	Aktarımın Hukuki Sebebi ve Amacı
<ul style="list-style-type: none"> • Tedarikçilerimiz <p>(Hizmetlerimizin sunulabilmesi ve faaliyetlerimizin yürütülebilmesi için mal ve hizmet satın alınan tüm 3. taraf hizmet</p>	<p>Yukarıda belirtilen Amaçlar'ın yerine getirilmesi kapsamında bu Amaçlar'ın dayandığı hukuki sebeplere dayalı olarak;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Şirketimiz tarafından yukarıda belirtilen Amaçlar'ın yerine getirilmesi kapsamında

sağlayıcıları ifade etmektedir.)	danışmanlık, bilgi güvenliği, arşiv ve destek hizmeti alınması İşbu tarafların yurt dışında olduğu durumlarda yukarıda belirtilenlere ek olarak Kişisel Verileri Koruma Kurulu tarafından ilan edilen standart sözleşmelerin varlığına dayalı olarak ilgili aktarım gerçekleştirilecektir.
<ul style="list-style-type: none">Kanunen yetkili kamu kurumları ve kanunen yetkili özel kuruluşlar <p>(İlgili yasal düzenlemeler veya hukuki süreçler nedeniyle bilgi ve belge talep etmeye yetkili özel ve kamu kurum kuruluşları ile yasal düzenlemeler gereği bilgi aktarımı zorunlu özel ve kamu kurum kuruluşları ve hukuki işlem güvenliğini teminen bilgi teyidi yaptığımız özel ve kamu kurum kuruluşlarını ifade etmektedir.)</p>	Kanunlarca açıkça öngörülmesi ve veri sorumlusunun hukuki yükümlülüğünü yerine getirebilmesi için zorunlu olması hukuki sebebine dayalı olarak; <ul style="list-style-type: none">Yasal raporlama ve bilgi taleplerinin yerine getirilmesi,Yasal denetim faaliyetlerinin yürütülmesi,Hukuki süreçlerin işletilmesi,Mevzuattan kaynaklı yükümlülüklerimizin yerine getirilmesi

5. Kişisel Veri Toplamının Yöntemi

Kişisel verileriniz, Birlik tarafından fiziki ve elektronik ortamda e-posta, internet sitesi ve Yarışma kapsamında gerçekleştirilecek fotoğraf ve video çekimleri vasıtasıyla toplanmaktadır.

6. İlgili Kişinin Kanun'un 11. Maddesinde Sayılan Hakları

İlgili kişi olarak Kanun'un 11. maddesi uyarınca haklarınıza ilişkin taleplerinizi https://tsb.org.tr/pdf/6698_KVKK_Basvuru_Formu.pdf adresinden ulaşabileceğiniz İlgili Kişi Başvuru Formu'nu doldurarak Birlik'e iletmeniz durumunda Birlik talebin niteliğine göre talebi en kısa sürede ve en geç otuz gün içinde ücretsiz olarak sonuçlandıracaktır. Ancak, işlemin ayrıca bir maliyeti gerektirmesi hâlinde, Birlik tarafından Kişisel Verileri Koruma Kurulunca belirlenen tarifedeki ücret alınacaktır.